

“茶和天下·雅集”活动走进马卢匈三国

新华社记者

继在韩国、日本、美国、以色列、蒙古国、埃及和约旦等国成功举办后，“茶和天下·雅集”活动日前走进马耳他、卢森堡和匈牙利三国，人们以茶为媒了解中国，增进友谊。

“中国茶很香，很好喝。”12岁的马耳他男孩肖恩·加特和他的同学内森·希克卢纳异口同声地说。

“这是我们第一次品尝中国茶。”他们对新华社记者说，没想到中国茶不仅闻起来香，喝起来也回味无穷。

马耳他中国文化中心、西安市文化和旅游局6日在马耳他首都瓦莱塔联合举办“古茶新韵 悦长安”静态展的“茶和天下·雅集”活动，吸引100多名马耳他民众前来体验丰富多彩的中国茶文化。

展览荟萃茶文化典籍、茶文化器物、茶文化非遗、茶文化文创品、西安文化风物等内容，通过古意传承、拾遗奇技、良艺创新、形图集影四大版块，让观众通过茶叶了解中国的地大物博，通过古都西安感知中华文化的博大精深。展览将一直持续至今年年底。

“展品很美，可以从中看到与我们非常不同的中国文化。”加特对记者说，这激发了他想学习中文的兴趣。

马耳他视觉和表演艺术学校校长玛丽塔·阿卜杜拉对展览活动大加称赞。她说：“我们不仅喝到中国茶，还感受到浓厚的中国文化氛围，这是双重享受。”她期待能有机会去中国看看。



6月8日，昌黎县新集镇西新村农民在田间收获马铃薯。
近日，河北省秦皇岛市昌黎县的马铃薯进入大面积收获季，农民们开始适时收获、供应市场，田间一派繁忙景象。据介绍，目前该县马铃薯种植面积达16万亩。
新华社记者 杨世亮摄

外交部发言人：

中国将继续为世界经济复苏作出贡献

新华社北京6月8日电（记者 邵艺博 冯歆然）外交部发言人汪文斌8日表示，中国经济将继续发挥引擎作用，为世界经济复苏作出贡献。欢迎更多外资企业来华投资兴业，深耕中国市场，共享发展红利。

当日例行记者会上，有记者问：世界银行和经济合作与发展组织日前相继发布最新报告，上调2023年世界及主要经济体经济增长预期。世行预测2023年中国经济将增长5.6%，经合组织预测2023年中国经济将增长5.4%。二者均提到，中国的重新开放为世界

经济发展带来动力。中方对此有何评论？
汪文斌说，近期，包括联合国、世界银行、国际货币基金组织等多家国际组织和机构纷纷调高今年中国经济增长预期，有的机构还连续多次上调，这充分彰显了国际社会对中国经济发展前景的信心。“中国经济将继续发挥引擎作用，为世界经济复苏作出贡献。”

“近期，众多跨国公司高管纷纷掀起‘访华潮’，对中国经济投下‘信任票’。”汪文斌表示，外商看重

中国经济复苏带来的巨大机遇，看好中国不断优化的营商环境，纷纷表示对中国市场充满信心，将继续全方位投资中国。

汪文斌说，根据中国贸促会近期的调研报告，97%的受访外资企业对去年第四季度以来中国政府出台的外资政策评价为“满意”以上，对获取金融服务、市场准入等指标的满意度均超过80%。中国欧盟商会发布的报告显示，中国的市场规模、旺盛的需求、研发成果快速商用的能力以及充足的本土人才等因素，促使大批欧洲企业在中国开展本土研发，近六成受访企业表示未来五年将增加在华研发支出。中国美国商会的调查结果也显示，66%的在华外企将在未来两年保持或增加对华投资。

“中国将继续坚定不移推进高水平对外开放，致力于为各国企业打造更好的市场化、法治化、国际化营商环境。我们欢迎更多外资企业来华投资兴业，深耕中国市场，共享发展红利。”他说。

这场活动让我们见识了亚洲国家各具特色的婚俗文化

——记日内瓦第三届“亚洲文化节”

新华社记者 陈俊侠 王其水

在数百位各国驻日内瓦外交官和联合国有关组织负责人的欢呼与掌声中，身着红色婚服的新郎齐林和新娘张秋若7日在位于瑞士日内瓦的世界知识产权组织总部大厅一拜天地，二拜高堂，夫妻对拜……热热闹闹地举办了一场传统中式婚礼。

齐林和张秋若来自中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团。婚礼仪式上，新郎为新娘揭盖头，双双向父母敬茶，吃象征幸福长久的面条，向亲朋好友致意，分发喜糖……喜庆的仪式向来宾展示了具有中国特色的传统婚俗，现场时时响起热烈而持久的掌声，一些国家的大使夫人被这幸福的场景感动得热泪盈眶。

这场中式婚礼将以亚洲婚俗文化为主题的第三届日内瓦“亚洲文化节”引向高潮。在这对新人身后，一幅“海阔天空双比翼，琴瑟和谐两知音”的对联，以及26面亚洲国家的国旗。“亚洲文化节”是日内

瓦亚洲大使夫人协会和世界知识产权组织共同创立和举办的活动，前两届文化节的主题分别是“亚洲风情”和“亚洲丰收”。

瑞士日内瓦州前州长的夫人卡琳·福尔弥收到新娘张秋若送来的喜糖时非常欣喜。“这个活动真是令人激动！”

世界知识产权组织总干事邓鸿森兴致勃勃地向来自各国的使节介绍：“我们结婚时也向父母敬茶，但吃面条的仪式我们没有……”作为新加坡人，他认为此次亚洲婚俗文化“很有意思”。邓鸿森说：“亚洲是婚俗文化很丰富的地区，结婚对亚洲人而言是很重要的。世界知识产权组织很荣幸能举办这场活动。”

当天的世界知识产权组织总部大厅张灯结彩，亚美尼亚、孟加拉国、中国、斐济、印度、印度尼西亚、马来西亚、菲律宾、斯里兰卡、巴基斯坦、越南等亚洲

国家使团的代表身着本国传统服装，携带婚礼常用的器物，向来宾们展示本国特色的婚俗以及相关的文化传统。各国代表团还展出了本国特色产品和食品，让来宾在享受文化盛宴的同时品尝多国美食。

手持马来西亚传统婚饰物棕榈花的华人小伙李欣洋对记者说：“这个活动让我们见识了不同国家各有特色的婚俗文化。”

身穿巴基斯坦传统服饰的米凯尔·杜拉尼告诉记者，参加此次文化展示活动令人兴奋，他很高兴能展示具有巴基斯坦特色的婚俗文化。

作为本次文化节主要协调人之一的中国常驻日内瓦代表团李文慈对记者说，通过举办这样的活动，亚洲各国驻日内瓦的外交官可以分享多元文化，加强交流，增进亚洲各国与国际社会的沟通和相互了解。

（新华社日内瓦6月7日电）

图说天下



6月8日，斯维亚特克庆祝胜利。
当日，在2023法国网球公开赛女单半决赛中，波兰选手斯维亚特克以2比0战胜巴西选手玛雅，晋级决赛。
新华社记者 高静摄



6月7日，在甘肃敦煌鸣沙山月牙泉景区，游客骑乘骆驼感受大漠风光。
眼下正值甘肃省敦煌市旅游旺季，世界文化遗产莫高窟和沙漠奇观鸣沙山月牙泉景区等地持续吸引游客前来参观游览。截至6月7日，敦煌市今年累计接待游客超135.5万人次。
新华社记者 张智敏摄



6月6日，在联合国位于肯尼亚首都内罗毕的办事处，人们在低碳和电动交通展上参观体验电动滑板车。
在肯尼亚首都内罗毕进行的为期5天的第二届联合国人居大会期间，一场低碳和电动交通展在联合国内罗毕办事处举行，呼应着本届大会重点关注的可持续的城市未来议题，通过绿色出行、降碳减排，缓解城市污染和气候变化的影响。
新华社记者 韩旭摄



6月8日，参观者在日本东京玩具展上参观展出的玩具。当日，2023东京玩具展在日本东京有明国际会展中心开幕。本次展会由日本玩具协会主办，150余家展商带来约35000种玩具。展览8日至9日面向商家开放，10日至11日面向公众开放。
新华社记者 张笑宇摄



6月8日，在秭归县华维电商物流园区内，工作人员对脐橙进行装箱处理。
近日，三峡库区湖北省秭归县伦晚脐橙销售进入尾声，夏橙丰收上市进入销售季。夏橙是夏天成熟上市的脐橙，与传统冬季成熟的脐橙实现错峰销售，成为当地果农增收的重要渠道。秭归是著名的脐橙之乡，一年四季均有鲜橙上市。如今，秭归县脐橙规模化种植面积40万亩，年产量100万吨，综合产值近200亿元，脐橙产业已经成为该县果农增收致富、促进乡村振兴的重要产业。
新华社记者 伍志尊摄